

TEEC 長沙年會活動報導

撰文 / 編輯：黃佩萱



金秋九月，橘子洲頭桂香浮動，TEN 會員們共赴湖南長沙，於 9 月 25 日至 27 日在長沙北辰洲際酒店參加 TEEC 年度盛會。本次由宋柏安會長帶隊，21 位 TEN 會員攜 5 位眷屬來賓共計 26 人參與，在湘楚文化浸潤中，共探產業新機，續寫兩岸清華情誼。

張家界序曲：山水間的同行記憶

年會前夕，11 位 TEN 學長姐們提前開啟張家界五日專屬行程。9 月 22 日從臺北直飛張家界後，首站前往天門山，乘坐亞洲最長高山客運索道登頂時，雲霧隨纜車攀升漸次散開，腳下 99 道彎的盤山公路如銀鏈纏繞山間，晚間欣賞世界名片「魅力湘西」歌舞劇，震撼人心。次日乘坐百龍電梯遊覽袁家界景區，懸浮山群近在咫尺，同遊的一行人皆感歎：「這般奇幻景致，令人難忘。」在這五日美景環繞的輕鬆氛圍中，資深學長姐與青年會員間分享著產業經驗，湘西山風伴著暢談聲，讓跨世代 TEN 學長姐、學弟妹在不同時空間中仍彼此交會分享、經驗傳承。



蔡能賢學長等一行 11 人，遊覽張家界國家公園景點

科創盛宴：匯聚智慧，連結產業

9 月 25 日，年會前奏青竹湖國際高爾夫球會活動率先開啟。本次高球活動由徐文鑑學長身先士卒代表 TEN 參與，為後續兩 T 會員交流從高球賽開啟暖身的伏筆。大會



首日揭幕的是「科創大會」，以《百舸爭流湘江畔 . AI 徐來又一程》為主題，會議由 TEEC 主席倪正東主領，近 400 位來自清華大學及全國科創領域的企業家、學者與兩會 T 友出席。長達三小時的深度對話與分享，聚焦「具身智能和 AI 應用」及「AI 基礎設施」兩大議題，展開深入的思辨與交流。科創高端論壇不僅包含最新技術趨勢，更著重於如何從研究走向產業應用，如何讓創新與產業需求結合，並分享許多來自校友企業的實踐經驗案例，共同展望未來 AI 支持千行百業深度賦能的廣闊前景，現場交流氣氛熱烈。



聚身智能與應用 Panel 環節由 TEEC 副主席李竹主持

TEN 會長致詞：兩岸協同，共繪合作新藍圖

9 月 27 日上午，大會在悠揚的清華校歌聲中拉開帷幕，TEEC 主席團成員上臺作年度工作報告，回顧過去一年 TEEC 協會在產業合作、公益事業、會員服務等方面的豐碩推動成果。會員大會落幕之後，TEN 會長宋栢安登臺致詞，坦言清華人相聚難得珍貴，TEEC 與 TEN 雖立足於不同地域，卻一脈相承著《自強不息，厚德載物》的清華 DNA，兩會間不僅是校友聯結，更是產業夥伴與創業同行者。回顧過往一年，宋栢安會



TEN 會長宋栢安致詞

長以「互動、聚智、築夢」總結 TEN 的發展：這一年超過十場論壇與交流活動促進世代對話，多元領域會員智慧彙聚成行動力量，Young TEN 的成長與 TEN 會員間形成薪火相傳動能。展望未來，學長提出產業交流、人才共育、國際視野三大合作方向，呼籲在這個產業「斷裂與重構」的時代，以互助、共創、共用精神，將兩岸清華情誼轉化為具體合作，攜手打造更堅韌的企業家網路，共創新局。

TEEC TALK | 成群傑學長：從交流到共創的清華印記

TEEC TALK 是年會最具代表性的「黃金核心環節」，今年邀請呂大龍、任志軍、陳健、劉慧凝四位 TEEC 代表，與 TEN 主講的成群傑學長同台，透過生命經驗展現清華人「自強不息、厚德載物」的精神，讓與會者在真摯案例中汲取成長力量。壓軸的成群傑學長，以「交流、合作、融合、共創」四個階段回顧兩會的發展歷程。他提到，2015 年上海年會簽署戰略合作協議，開啟更深層次互動；疫情期間，學長協調口罩、防護物資與捐款支援湖北，體現同舟共濟精神；2023 年香港活動重啟，則再次凝聚校友情誼。在事業與投資面，學長引用巴菲特「雪球理論」，分享從天使投資、加速器、創投到影響力投資的歷程，希望為新創企業營造「長坡、濕雪」的環境。他推動校園創業教育，

已孕育逾百個團隊、成立五十家公司，其中不少聚焦社會企業與救災。文化藝術方面，則嘗試紀錄片、舞台劇《木蘭》及與楊麗萍的影像計畫，展現跨界融合的可能。學長強調，即便未必成功，勇於嘗試正是清華精神。談及台灣半導體，回顧從 RCA 技術移轉到台積電誕生，校友始終扮演關鍵角色，五十年來造就今日舉世矚目的產業「巨獸」。

最後，學長以「一期一會」作結，提醒大家珍惜聚會，如「窩火圍爐」般提供溫暖依靠。演講尾聲，TEN 團隊致贈象徵校友情誼與傳承的「庚款興學」裱框文件，寓意助學初心代代延續，全場於濃厚情感氛圍裡畫下圓滿句點，為今年 TEEC TALK 留下深刻記憶。

晚宴 | 湖湘夜色，情誼綿延

三天的長沙年會，從科創大會的前沿視野，到 Demo Eve 與路演的新創活力；從會員大會的制度建設，到主題論壇的深度思辨；再到晚會文化的溫情時刻，完整展現了清華企業家群體的厚度與廣度。對 TEN 而言，這是一次承先啟後的重要參與。未來 TEN 將繼續扮演跨世代的橋樑，讓青年創新與資深智慧相互激盪，將「交流」真正推向「共創」。

如同成群傑學長所言，這是一顆正在滾動的雪球，讓兩會 T 友們持續共同攜手推動它，成為跨世代間重要的傳承力量。



成群傑學長 TEEC TALK 分享



會長宋柏安(右)致贈庚款興學文件
予 TEEC 新任主席劉聖



成群傑學長 TEEC TALK 分享



TEN & TEEC 全體會員合影留念